

ДЕНЬ ПОБЕДЫ — ДЕНЬ ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА

Программное содержание

Образовательные задачи: познакомить детей с праздником Дня Победы и праздником Георгия Победоносца. Расширить словарный запас детей: освободители, Победоносец, Родина, Отечество.

Воспитательные задачи: воспитывать в детях отвагу, мужество, желание служить Отечеству, защищать тех, кто нуждается в помощи; содействовать воспитанию любви к Родине; поддерживать в мальчиках желание быть похожими на русских воинов-защитников.

Развивающие задачи: способствовать развитию духовно-нравственного отношения к миру, пониманию защиты малых и слабых как долга; способствовать развитию чувства долга по отношению к ближним и Родине.

Ход занятия

Рассказ-беседа воспитателя о Георгии Победоносце.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, пожалуйста, на экран. Кто это?
(*Георгий Победоносец*)

6 мая, по православному календарю, отмечается день памяти Святого Георгия Победоносца — покровителя православных воинов. Кто такой покровитель?

ОПЫТ

(Покровитель — это человек, который кого-либо защищает, заступает за кого-то, другими словами, Св. Георгий Победоносец — защитник православных воинов.)

Ребята, а вы знаете, почему Георгия назвали Победоносцем? *(Ответы детей.)*

Послушайте, я вам расскажу. Давным-давно Георгий был воином римской армии. Он был отважным и мужественным человеком. А ещё он верил в Христа и защищал других людей, которые в него верили, христиан.

У кого есть крестики? Посмотрите, кто на них изображён? *(Бог Иисус Христос.)*

Значит, мы с вами тоже христиане, раз верим в Иисуса Христа. А Св. Георгий сам верил во Христа и защищал таких же, как мы. Другие люди, во главе с императором, злые и нехорошие, во Христа не верили и хотели заставить Георгия отказаться от веры в Бога. Его страшно мучили, пытали, били. Но он не отказался от своей веры в Бога. За это его и убили. Церковь назвала великомученика Георгия Победоносцем, так как хотя он и погиб, но одержал победу над своими мучителями.

Даже после своей смерти Георгий продолжал творить чудеса: исцелял больных.

Ребята, о каком чуде Георгия вы знаете? *(Однажды он спас жителей города Бейрута от змея, который поселился в озере близ города.)*

Вот почему Св. Георгия часто изображают сидящим верхом на белом коне. В руке у него копьё, которым он поражает змея. Образ Св. Георгия на белом коне служит знаком победы добра над силами зла. Св. Георгий — это добро, а змей — зло.

Ребята, а какой великий праздник через несколько дней готовится отметить вся наша огромная страна. *(Ответы детей.)*

Правильно. День Победы нашего русского народа над фашистскими захватчиками.

Кто такие захватчики? *(Это враги, которые хотят захватить чужое.)*

Так вот, 9 мая мы будем праздновать День Победы.

1-й ребёнок: Читет великий День Победы

Вся огромная страна.

В День Победы наши деды

Надевают ордена.

2-й ребёнок: Мы про первый День Победы
 Любим слушать их рассказ,
 Как сражались наши деды
 За весь мир и за всех нас.

Воспитатель: Ребята, а у кого прадедушка воевал на войне?

Он старенький сейчас. Как его зовут? Он рассказывает о войне?

А теперь я хочу вам рассказать.

Рассказ воспитателя дополняют слайды о событиях Великой Отечественной войны.

Много лет назад враги напали на нашу землю. И началась страшная, долгая война, которая длилась 4 года.

Все встали на защиту своей земли, стали защитниками Отечества. Кто как мог, защищал свою землю от врагов. Мужья и взрослые сыновья сражались на фронтах; бились в небе, сбивая вражеские самолёты; сражались на кораблях, отвоёвывая наши моря; на земле, освобождая наши города и сёла.

А жёны и матери, сёстры и дочери наших солдат растили хлеб, шили одежду для бойцов, делали на заводах патроны, снаряды.

И все 4 года молилась о своём народе Церковь.

На деньги, которые люди принесли в храм, была сделана эскадрилья самолётов и колонна танков.

На помощь русским войнам приходила заступница земли Русской Пресвятая Богородица.

И дал Господь силу нашим воинам, и они выстояли, победили. И день Победы пришёл в мае, в день памяти Святого воина Георгия Победоносца.

Потому что все наши воины были такие же сильные, мужественные и отважные, как Св. Георгий.

Ребята, вы — будущие защитники Отечества. Покажите свою готовность защищать нашу Родину, а девочки будут нам помогать.

Физкультминутка

Как солдаты на параде,
 Мы шагаем ряд за рядом.
 Лево́й раз, лево́й раз,
 Посмотрите вы на нас.

Стой!
Сильные (руки к плечам),
Смелые (руки вверх),
Ловкие (в сторону),
Умелые (вниз)

Мы шагаем дружно в ногу,
Уступайте нам дорогу.
Чтобы Родине служить,
Надо ловким, сильным быть.

Рассказ ребёнка о помощи святителя Николая военному лётчику (рассказ «Спасение лётчика», кн. «Зернышки». Рязань, 2003).

Воспитатель: Много чудес сотворил великий святой Николай. Он был заступником всех слабых, больных, бедных. Он исцелял людей от смерти, помогал попавшим в беду.

Рассказ воспитателя о помощи Божьей Матери в победе наших солдат (рассказ «И вывела по тропочке к своим...»).

Ребята, каких святых заступников помнили наши воины, их матери и жёны? (Св. Николай и Св. князь Дмитрий Донской)

Дети, какой сегодня день? (День памяти св. воина Георгия Победоносца.) Давайте сейчас украсим рамку для иконы Св. Георгия Победоносца цветочками и листочками и отвезём её в храм.

Пока дети выполняют работу, звучит спокойная музыка.